CHAPITRE 9 : Algorithmique 2

1 Rappel sur lI'environnement Python sur un ordinateur ........cccueeevciieeecciee e 2
2 Application Python sur la calculatrice Texas Instruments TI-83 CE........cccccceviviiieeeniieeeeeniiee e, 3
2.1 Enregistrement d'un nouveau script vide (dans le dossier des scripts) .......ccccceveeeevveercreenns 3
2.2 Ecriture du SCript (dans 'EAItEUI).......c.cuevevieieiececcecceeeeee ettt ess s en e s 4
2.3 Exécution du script (dans 1a CONSOIR) ....ccuuviiiiiieie et 7

1/8



CHAPITRE 9 : Algorithmique 2

1 Rappel surl'environnement Python sur un ordinateur
Précédemment on a créé un script sur un ordinateur dans un environnement Python.

Etape 1: On écrit le script en Python dans la fenétre

Script ALGO1
Auteur: Laurent Beaussart

: Python 3.8.2 (default, Apr 21 2821 19:58:37) on
WebAssembly WM

Type "help”, "copyright”, "credits"” or "license
* for more information.

produtt=x*y ==

return produit

1
2
3
4
5- def calcul_produit(x,y):
51
2
8

Etape 2 : On enregistre le fichier du script dans le dossier des scripts

@ Saisissez le nem du fichier pour I'enregistrement..,

e Onarenommé script.py en

algol.py <« v 4 « math » seconde ] ' Rechercher d
L, Organiser » Mouveau dossier
e Onacliqué sur le bouton
"Enregistrer" math 1 “ MHNem
seconde : [# scriot.ov
ko LI ] Falds "o v (
L S
Nom du fichief{, | EFTSESY ) 2.
e

Type: | Python File (*.py)

» Masquer les dossiers

Etape 3 : On exécute le programme dans la console

# Script ALGO1

e Les trois chevrons qui suivent
# Auteur: Laurent Beaussart

indiquent que la console est
préete a prendre des . def calcul_produit{x,y):
commandes Python utilisant produit::(*g .
. return produit
le script ALGO1 et les
fonctions qu'il contient.

‘ Python 3.8.2 (default, Apr 21 2021 19:58:37) on
WebAssembly WM

Type "help", "copyright®, "credits" or "license
" for more information.

|=======—=——== Exécution du script ===—=—=—=——-==|

3 =
:;:Zv:a- calcul_produif(3,4) Cette mention indique que
»»> calecul_produit(2,5) le script a eté exécute. ..

10 ...ce qui signifie gu'on peut
=== utiliser les fonctions qu'il contient.

e Parexemple, on essaie >>>calcul_produit(3,4) et on appuie sur Entrée.
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2 Application Python sur la calculatrice Texas Instruments TI-83 CE

1. Sila calculatrice est « Edition Python » appuyez sur la touche prgm et choisissez Python App.

2. Sila calculatrice n’est pas une « Edition Python », alors qu’elle est éteinte, branchez-y un
module bleu Python puis allumez la calculatrice. Appuyez sur la touche prgm et choisissez

PyAdaptr App.

2.1 Enregistrement d'un nouveau script vide (dans le dossier des scripts)

e ['application s'ouvre dans la fenétre GESTIONNAIRE DE SCRIPTS (dossier des scripts).

Remarque : Si on est dans une autre fenétre, EF UR : ALGO1
e i GNE DU SCRIPT 0001
par exemple dans |'éditeur, le bouton Script en

bas permet de revenir dans le gestionnaire de

@ GESTIONNAIRE DE SCRIFTS fA n
O

b{aucun script chargé)

| Exéc | Edit | Nouv | Shell | Gérer |

scripts.

| Fns.. [a A #|0utils| Exéc ([Script

e Placez-vous dans le gestionnaire de scripts, appuyez sur F3 "Nouv". Entrez le nom ALGO1 (en
majuscules seulement, ou chiffres, le premier caractére étant une lettre). Appuyez sur Ok.

F 3

gl 1
Nom=ALGO1

0

Autorisé

- Jusqu'a & caractéres
- Premier caractére:AaZ
— Caractéres restants:AaZ 0a9 _

En Option
Echap Types Ok
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2.2 Ecriture du script (dans 1'éditeur)
La calculatrice passe automatiquement en EDITEUR de scripts. Appuyer sur F1 pour ouvrir le menu

ﬁ; UR : ALGOL n
NE DU SCRIFT 6661 O

Fns (fonctions)

e
| Fns. Ja A #[0utils| Exéc [Script|

Le menu Fns (fonctions) s’ouvre sur I'onglet Fonc déja activé et sur I'option 1:def fonction(): déja
activée.

@ EDITEUR : ALGOL

Ctl Ops List pe E/S Modul
def fonction():
2:ireturn

Echap

Appuyez sur la touche Entrer pour valider ce choix. On obtient :

ﬁ; UR : ALGOL n
NE DU SCRIFT 6661 O

def ():

| Fns.. |a A #|Outils| Exéc [Script|

e Le curseur clignote sur la premiere parenthése de def () :

Donc, tout ce qui est saisi va se placer juste avant la premiere parenthese.

e Mettez le clavier en mode alphabétique en appuyant sur 2" alphal.
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On voit que le clavier est en mode alphabétique minuscules par I'apparition de la lettre a en haut a

droite de |"écran.

e Pour saisir le nom de la fonction calcul_produit, commencez par écrire calcul

e Pour le trait de soulignement underscore _, il faut appuyer sur la touche F2 pour ouvrir le

menu a A # (les caracteres)

@

N

UR : ALGOD1 n
DU SCRIPT 6661 O

P

Le menu caracteres s’ouvre.

| Fns..({a A # Dutils| Exéc [Script|
S —

e Avec les fleches de direction allez sur l'underscore.

e Appuyer sur la touche F4 pour Sélectionner

e Appuyer sur la touche F5 pour Coller

@

DU SCRIFT 606l

SRR ETEEL RN
abcdefghijklnm
hopgqrstuvuwuwyz

c dadeéeéeé&eiidaiaiayas
() [1 {3 %% =z //
= == = g = = ==
and or not True False
<< »» & | 0"

Echap | Be»A | [Sélect|Coller

Saisissez produit. On obtient :

DITEUR : ALGOL af
GNE DU SCRIPT 6061 0

def calcul_produit():

| Fhs. |a A #|0utils] Exéc |Script
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Saisissez x,y (pour la virgule, sortez du mode alphabétique et appuyez sur la touche au-dessus du 7).

[ UR : ALGD1 a n
GHE DU SCRIPT 6001 =]
def calcul_produit(x,y):a

| Fns.. |a A #|0utils] Exéc |Script]

Placez le curseur avec les fleches de direction a la fin de la ligne def calcul produit(x,y):
apres les deux points et appuyez sur la touche Entrer. Cela fait passer le curseur a la ligne.

On remarque que l'indentation Python (qui est de deux espaces sur les TI83 Python) se fait
automatiquement.

e Saisissez le code suivant. S’il se produit une erreur, la touche suppr permet de supprimer le
caractére avant le curseur. Vous devez obtenir le code Python suivant :

1 UR : ALGO1 n

GHE DU SCRIPT 6062 =]

def calcul_produit():
produit=wky

| Fhs. |a A #|0utils] Exéc |Script

e Continuez jusqu’a obtenir :

ﬁ; UR : ALGO1 a n

ME DU SCRIPT 6064 =]

def calcul_produit():
produit=u¥y

return produit

| Fns.. |a A #|Outils| Exéc [Script|
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Remarques :

e Pour obtenir return allez dans Fns placez le curseur sur la deuxiéme ligne et appuyez sur

entrer}

e Bien se rappeler que les écritures se placent juste avant le curseur.
e De méme la touche suppr supprime le caractere qui est juste avant le curseur.

2.3 Exécution du script (dans la console)
Pour exécuter ce script, allez dans Exéc (touche F4)

La calculatrice passe dans la fenétre PYTHON SHELL (c'est la console) ce qui est visible parce que les

lighes commencent par 3 chevrons > > >

@ FYTHON SHELL o n

22> # Shell Reinitialized
>o> # L'exécution de ALGO1
»>> from ALGO1l import #*
55 |

| Fns.. |a A #|Outils|éditer|Script|

On lit le message from ALGO1 import *

Cela indique que toutes les fonctions, en I'occurrence il n'y en a qu'une, c'est calcul_produit(x,y)
ont été importées du script ALGO1 dans la mémoire de travail de la calculatrice.

Remarque : si vous voulez nettoyer la console, allez dans Outils et choisissez 5:Effacer I'écran
e Appuyer sur la touche @
e choisissez la fonction calcul_produit(x,y)

e puis OK (touche F5)

L'écran suivant apparait :

@ FYTHON SHELL

>>> caleul_preduit(])

| Fhs. |a A #|0utils|éditer|Script]
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e Complétez les parenthéses par des valeurs de votre choix pour x et y par exemple 2 et 5.

»»» calcul _produit(2,5)

| Fns.. |a A #|Outils|éditer|Script|

e Placez le curseur tout en bout de ligne et appuyez sur

@ FYTHON SHELL o n

»>»» #§ Shell Reinitialized
»>>» H§ L'exécution de ALGO1
»>> from ALGO1l import #*
»»» calcul _produit(2,5)

10

>33 |

| Fhs. |a A #|0utils|éditer|Script]

Remarque : Pour relancer |'exécution de la fonction, appuyez sur la touche de direction " haut".

Si on exécute
>>> calcul_produit(3,4)

on obtient

@ P¥THON SHELL . n

»>> # Shell Reinitialized
22> # L'exécution de ALGOL
»>> from ALGO1l import ¥
»>»> calcul_produit(2,5)

10

»>> calcul_produit(3,4)

12

>335 |

[ Fns. |a A #[0utils|éditer[Script|

e Pour quitter Python, appuyez sur les touches 2" quitter puis Ok (touche F5).

8/8



